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NHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA Ilajc 650/10550 mm
BEOI'PAICKE OIICEPBATOPHNJE

BEPA EPLED

Acmponomcka oncepeamopuja, Bonguna 7, 11050 beoepao

Peaume. Jlajy ce BpeQHOCTH MHCTDYMEHTCKHMX KOHCTaHaTa pefpaktopa Zeiss 650/10550 mm,
ofpeheHMX M3 Mepewa 20 3peana.

1.1. ExBaTopujan. Teopuja MHCTpyMeHTa

Pedpaxtop Lajc 650/10550 mm Beorpancke oncepsaTopuje je IpemMa CBOjOj
MOHTAXHM IIpaBU ekBaTopujasi. EkBaTopHjajHa MOHTaXa MHCTPYMEHTA CacTOjU ce
y cneneheM: Ha OCOBMHM KOja C€ IIOCTAaBJbA [IapaliesIHO CBETCKOj OCH M Koja IipeMa
TOME U HOCH Ha3WB [10JIapHA HJIM 9aCOBHa OCOBWHA, YNIPABHO je MOCTaBILCHA OCKIN-
HallMjcKa OCOBHHA, KOja IpU oOpTamy OKO NpBE OMMUCYje paBaH TapajienHy paBHHU
HeGeckor ekBaTopa. Hajsanm, ynpaBHo Ha LOEKIMHAUMJCKOj OCOBUHH MOHTHpaH je
OypOGUH KOjU je TOKPETaH OKO HOEKIMHALMCKE OCOBMHE.

OBaxBOM MOHTaXOM WHCTPYMCHTA, y3 JONATHH JaCOBHM MEXaHM3aM, KOjU oCT-
Bapyje npahemwe OHEBHOI KpeTama, oMoryheHa cy HyrorpajHa acTpoMeTpHjcka M
acTpou3MIKa NOCMATpama HA LIENIOM BUATBMBOM ey nonycdepe.

Heka cy P/, K n L Tatkc y KojUMa [10JIapHa 0OCOBMHA, NEKJIMHAILM jCKA OCOBUHA
YTIpaBJkeHa OF JacOBHE OCOBMHE IpeMa HeKJIHMHALHJCKOM KpYry, M OITHIKa 0ca
npomupy HeGecky cdepy. Heka je satum P HeGeckd mon a Z 3enut. Ha cnumm 1.
IaT je MpMKa3 OBUX Iet Tavaka: P, P’, [, K u Z, xao u ogropapajyhix cTpaHa,
Ipu 9eMy cy i, ¢, b W x MaJle BelnUIHHe.

Jlykoeu P'K u KL 6n TpeGano ma oyny 90°. MehyTum noctoje oncTynama ox
yrpaBHOCTY: a/ OBejy ocoBMHa, O onTUIke oce ¥ JeKIMHauMjcke ocosuHe. Tama
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B. EPIIEr

Cauxa 1.
MOXE Ja C¢ Hauue Ja Cy JIYKOBU:
P'K =90° - ¢
PK =90°-b%
KL =90° +e¢,

rge je ¢ KolMMMaIuja ontuike oce. P’ je HHCTPYMEHTCKH IIOJI M HLTOBO ONCTYTIAHC
oIl MNpaBor nojia je¢ OeUHMCAHO HErOBMM IIOJJapHMM PACTOjaHCM i, M JacOBHHM
yrinoM Ho. Hapan, Heka je ap IMTame Ha JacOBHOM KpyTy Kaja ce Jykosd P'P
U P'K Hanase Ha UCTOM 49acOBHOM IIONIYKPYTY, a dp IMTale Ha OCKJIMHAIMCKOM
Kpyry kxana ce pasuu OKP' u OK P noknanajy ( O je npecek ACKIMHAIMCKE M
TiolapHe OCOBHMHE).

Ha Taj HavMH meMHMCAHO je WECT KOHCTAHATA MHCTPYMEHTA: TPHU MaJjia yria
i, 7, ¢ ¥ TPU yria Gwio Koje BeuIuHe Hy, ag, do.

Axo ce ca a ¥ d o3Hade TMTalka Ha JaCOBHOM ONHOCHO NEKJIMHAIIMCKOM KpyTy
Kala je NypOMH ynepeH Ka TadkM L, Taja cy YrijoBW:

LKP'P: a— ap
LP'KL =dy—d.
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WHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA Lajc 650/10550 mm...

ITocMaTpajMo Tpoyrao P/'PK:

Cauka 2.

AKo ca h 03Ha91MO JaCOBHM Yrao HOEKJIMHALM jcke OCOBMHE, Taja je yrao xox P
jemHax (180° — h). Heka je Manu yrao xon K osHadeH ca x. IIpMeHOM IOBHATHX
obpasana cfepHe TPUTOHOMETpHUje Ha Tpoyrao P'PK, nobujajy ce ciegehy U3pasu:

c0s(90° — b) = cosicos(90° — ') + sin isin(90° — i) cos(a — ao)

sin(180° —h) _ sin(a — ao)

8in(90° — ') ~ sin(90° — b)

8in(90° — b) cos(180° — h) = cos(90° — ') sin ¢ — sin(90° — ') cos i cos(a — ag)
sinxy sin(a — aq)

sini 8in(90° — b)

Kaxko cy 4, ¥/, b 1 x Mamy yryosu, 3agpxasajyhy 4JlaHOBE NPBOr pela UMa Ce:

b=1 +icos(a—~ap)
h=a-ag (D)

X = isin(a — ag) .

Ca npyre crpaHe, U3 Tpoyrina PK L Mory ce DOOHTH u3pasy 3a H (9acOBHM
yrao rocMarpaHe Ttadke L) W OeKIMHaLMjy 8.
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D- c

Cauxa 3.

LKPL = (PK,PP')— (PL,PP')=180° — h — [(PZ, PP") - (PZ, PL)]
= 180° — h — [Ho — H]
=180°-h—-Ho+H .

Yrao (PK,PL) = LKPL je Gnusax 90°. On H° ce pasnuxyje 3a Majy BeIHIHHY
€, TaKO Ja je Y 3aBUCHOCTH OX IOJIOXaja MHCTPYMEHTa Taj yrao jemHak +(90° +¢€).
3Ha1m:

+(90° +¢) =180°—- h— Ho + H.
Onatne, y3umajyhu y o03Up paHMje M3BeOCHM M3pa3 3a h OobHja ce:

nonoxaj I MHCTpyMeHTa

_ _ ]
H=a—-ag+ HoF 90 ie{nonomj II MHCTpyMCEHTa

(2)

Y nonoxajy I 9acoBHM yrao HeKJMHAIMjcKe ocOBHMHE je 3a 90° Behu om wacoBHor
yria olThikKe oce, y nojnoxajy II je oSpaTHo.

Yrao xon K je +(90° — 6), jep je K npuGnumHo mnon yuyka PL; § ce Majo
padiKKyje on §', ma ce MOXe CTABUTH Ha je:

+(90° - §)=do —d + x,
oakJie ce YHOUEHECM BPEOHOCTH 3a x 3 uapada (1) mobuja ma je:
6' =90° & [d — do — isin(a — ao)]. 3)
Y uspasy (2) furypume endvHa €, u3pa3 (3) maje BpemHocT ¢, ma 3Hajyhu

pasnuKy & — &’ M BpemHOCT 3a €, MOTY ce OOGHUTH KOHaYHM u3pasu 3a H n §. Us
ucTor Tpoyria PK L, npuMeHOM KOCHMHYCHOT ofpacna MMahe ce:
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MHCTP)’MEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA llajc 650/10550 mm...

c0s(90° + ¢) = cos(90° — b) cos(90° — ) + sin(90° — b) sin(90° — §) cos(90° + ¢).
Onatie, nocne cpehuBamka M pellaBama jeDHaIHHE IO sin g, DoSuhe ce:

sine = tgbtg é + sec bsin csecé.
3Hajyhn Ia ce npd pasBMjalby MajUX BeJIMYMHA Y pEloBe, 3a £ M sinc HoOHjajy
U3pasu:

. 1 .,
£ =sIn¢+ gsm €

15

sinc=c¢— —c°,
6

Y 3anpxaBajyhu 91aHoBe TIpBor peda 1o b, a 3aycTaBikajyhm ce ca ¢ noGuja ce:

3 3
e=0btgé+ (c— CE)sec6+ é[btg6+(c- cE)ssecé]8

H KOHA1HO:

3
€ =btgb+ csecd+ %- sec 6tg 28, (4)

iep ol Tpeher wiaHa ocTaje caMo icdsec3 §, ma je:
6

3
€=btgd+ csecé+ %sec&(seczé —1),

sec?6 — 1 = tg26.

IIpuMeHa KocHHYCHOr ofpacla Ha MCTH Tpoyrao, cala Ha crpaHy (90° — §), mahe
pesauu]y:

c0s(90° — &) = cos(90° + ¢) cos(90° — b) + sin(90° + ¢) sin(90° — b) cos(90° — §).

3Hajyhu nma je:

b2
sinb="5, cosb=1- —

2

¢3 c?

sinc=c¢——, cosc=1~—~ —

6 2’
nMahe ce 3anpxaBajyhy npBu cTerieH 1o b, a TpehM 1o ¢;
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B. EPLIET

2 2

+c

sind = —bc + siné’ — b sin &’

242
sin é'.
2

siné —siné’ = (§ — &) cos b, jep je pasnuka (6 — §') Mana BeIMIMHA OpYror pela
y ofHOCY Ha b M ¢, 36or Tora mTo je 6§ &~ &', ma ce Hajsan ZoGuja:

sind —siné’ = —bc —

b? + 2

§—68 = —besecs - tg s

oHaKie e

2 2
6= 8 —besecs — g5, (5)

Ha Taj Ha9MH HOOMjeHH CYy CBM €JIEMEHTH 3a M3paXaBal¢ YacOBHOI YTJa M OEKJIH-
Haumje Y QyHKIMjH MaJlUX BEJIMIMHA, YUTAHUX BEJIMIMHA a U d M JOCKJIUHAIMje
[OCMAaTpaHe 3BE3E.

YHocehu y mapas (2) BpemHOCT 3a €, a y U3pa3 (3) paHHje MIBENEHY BPEIHOCT
3a §', maty mspasoM (3), noSuhe ce:

b=1 +icos(a — ag)

H=a—ao+H02F90°:t(bt.g6+csec6+%sec6tg26) (6)

b2 + 2

6 =90° + [d — do — isin(a — ag)] — besec s — tg é,

IIpY 9eMy FOpHU 3HAIM OLroBapajy noioxajy I, a momu romoxajy II, HHCTpyMeHTa.

1.2. $nexcuja

Benuke pasMmepe eKkBaTOpHjajia y3poKYy,jy caByjame MOjeQUHMX HerOBUX IEJIOBa.
HajHavajHuja cy caBHjama OypOMHOBE 1IEBM M IOEKJIMHALMjcke ocoBHHE. $iexcuje
Kpyrosa OBOC c¢ MOTY 3aHEMApHTU ¢ OO3MpOM Ha TO Oa caMa Mepema IMoMohy
01MTaBalka Kpyroea He IMOMIEXY BUCOKOj MPEIIM3HOCTH.

Yenen caBujama OEKJIMHALLMjCKE OCOBMHE M OyPOHHOBE LIEBH, BENUIMHE ¢, (a —
ag) 4 (d — do) 6uhe mMereHe. IIperniocTaBiba ce Oa ¢y Te IPOMEHE LOCTAa Malle,
TaKo Ja ce MOry cMaTpaTé AuQepeHIM jaTHUM.

1.2a. ®nekcuja meKIMHALIMjCKe OCOBHHE

Hexa cy penoM Ak, hx, Hx ¥ 6k, a3UMYT, BUCHHA, JACOBHHM Yrao W HCKJIH-
Hauuja tadke K (mpomopa Ha Hebeckoj cepu ONEKIMHALIMCKE OCOBUHE yCMeEpEHe
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WHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA Ilajc 650/10550 mm...

O IIpeceKa Ca JacCOBHOM OCOBHHOM Yy NpaBIly 1eBd AypOuHa). IIpermocTaska je xa
je yTiilaj ¢uickcuje HA a3MMYT YBEK jeDHAK HYJM, jep HeJIyje Yy paBHM BepTHKaJa.
3aro je dAg =0.

C apyre cTpaHe uekcHja Merwa BUCHHY Tadke K 3a BeIMIHHY TTPOTIOPLIHOHAIIHY
BCHOM 3C€HUTCKOM OHCTOjaIbY:

dhx = —f'sin Z
HIN:

dhg = —f' coshk,

roe je ca f' oaHadeH KoeuiujeHaT QUieKcHje HEKTMHALMJCKE OCOBHHE.
Ia 6u ce nowio oo Bese usMmely npoMeHa di’, d(a — ao), ¢ jemue, u dég, dHk
ca Ipyre cTpaHe, 1ocMaTpajMo Tpoyrao PZK:

Cauka 4.

3a oBaj Tpoyrao Baxe OufepeHIHjaIHE jeIHATHHE:

cosbdHg = co8 S’ coshxdAx — sin S'dhy + sin 6k sin Hydp
dbg =sinS’' coshgdAg + cos S'dhg + cos Hydyp .

Crasmajyhu oBae dAx = 0 ¥ dp = 0, noBujamo:

cosbgdHg = —sin S'dhg = +f'sin S’ cos hy,
dby = cos S'dhg = —f' cos S’ cos hg,

npu 9eMy je (¢ 1.):
bk = b=1i+icos(a~ ap), (7)

Iok ce Hi pasmukyje ox H 3a +90°, u 3aHeMapyjyhy Male BeTMIMHE Y jeOHAa THHH
(6) moBujamo:
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B. EPLET

Hg = HF90° =a-ao+ HoF90° F90°
Hyg =a—ao+ Ho+ 180°. (8)
HugepenunpaneM (7) u (8) cnenm:

dég = db=di’, jep ce zaHemapyje — isin(a — ap)d(a — ao)
dHk = d(a — ap) . (9)

U3 jemnaquHe (7) cnenu nOa je bx Majla BeJIMIHHA, Na Ce MOXE Y3CTH Ia jc Ha
cnuuy 4. PK = 90°. Tana w3 APZK cnenn:

cos hg sin S’ = cospsin Hg
coshg cosS' =singp .

Crasajyhn ma je coség =1, ¥ ¢ o63UpoM Ha (9) Mmamo:

d(a —ag) = —f' cospsin(a — ag + Ho) = Ff cospcos H, ¢ obupoM Ha (6)
db=—f"singp . (10)

1.26. $nexcuja LeBu mypOuna

Tonazehu on Tpoyrna PZL (cnuka 5.) W nperriocTaBke na ¢uiekcHja IypOuHa
He IeJiyje Ha a3MMyT IocMaTpaHe Tadike L, nobuhe ce CIIMIHMM MOCTYIKOM Kao
Kol JuieKcHje DeKIMHALM jCKe OCOBUHE, TM{epeHIMjaIHe jeQHaTMHE TIPOMEHaA, caja
JaCcOBHOI' YI/1a ¥ OeKJIMHaluje Tadke L:

dH = fcoshpsinSsecé
dé = —fcoshpcosS .

Cauka 5.
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HHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE$PAKTOPA Ilajc 650/10550 mm...

U3 ucror Tpoyrina e

cos hr sin S = sin H cos ¢,

cos hpcosS = sing cosé — cos psinécos H,

TaKo Ja cy MpOMEHE JaCOBHOI yIia M OeKJIMHalMje yeaen §nekcuje LieBy OIypOHHa:

dH = fsin H cospsecé
d§ = — fsin pcos§ — cospsinécos H| . (11)

1I.1. OnmpehiBame MHCTPYMEHTCKMX KOHCTAHATA

Hapasu (6) y Koje cy yHeTe BpeXHOCTH IMPOMEHa JaCOBHOT YIJa M IECKJIMHAIH je
300r HeJioBama (UIEKCHje NekaVHaLKjcKe OCOBHHE M IeBM NypOuHa (penanuje (10) u
(11)), uMajy, 3ampxaBajyhu NpBd CTeneH Mo ¢ M ', a ApYTH Mo ¢, cneachu oGaMK:

H =a—aog+ Ho ¥90° £ i'tgé —isin(H — Ho)tgé * csecé
+ fcospsin H sec § F f'(cos pcos H + sin ptg §), (12a)

2
6 =90° £ (d — do) — i cos(H — Ho) — tg$
— f(sin ¢ cos § — cos psin § cos H). (126)

Tonazehu on 0BUX penaiiyja, NOCMATPaHkeM TMOSHATUX 3BE3[a U3 JBa IIOIOXAja
MHCTPYMEHTA Ha JacoBHUM yriiosuma H = 0°, H = 180° mmu H = +90°, mory
ce ORpeOUTH MHCTpyMeHTCKEe KoHCTaHTe. Ila 6M ce u3bernu yTHuaju pedpakiuje
TIOTPEBHO je TIOCMATpPATH 3BE3lie KOje KYJTMHHHUpajy oko 3eHuTa (3a H = 0° n H =
180°); y cnygajy H = +90° s6or mctor pamiora Mopaje Ou ce 6upaTH GIU3Y
MoJIapHe 3Be3Ne. 3aTo OBaj APYrd Cilydaj y IPaKCHU U He NPHMEHY jeMO.

Heka cy d; u d; 9urama Ha OeKIMHALMjckoM Kpyry. Taza hemo 3a nBa pa-
JIMIMTA [I0JI0%A ja MHCTPYMEHTA, [I0CMaTpaheM Y MEPHIU jaHy MMaTH U3 jeFHAIMHE
(126):

monoxaj I : = 90° 4 (dy ~— dq) — icos Hy — fsin(yp — &)
nonoxaj II: 6 = 90° — (d3 — do) — icos Ho — fsin(yp — 6) (13)

Paanuka oBuX OBejy jemnatnia he maTé BpemHOCT 3a dg:

di+d
dg = 12 Y
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36up he maru:

dy —dy
2

m=90°-6+ =icos Hy + fsin(p — §)

TlocMaTpaneM Bume 3peaga MMahe ce HU3 jeOHAYMHA TAaKBOr OOJIMKA, Y KOjUMa Cy
HenosHaTe icos Ho M f. Pemapa meM MeTOIOM HajMamMX KBagpara IoGuhe ce:

icosHy n f.

U3 penauuje (12a), nocMaTpameM y MEPHIMjaHYy M3 IBa IOJIOXAaja MHCTPYMEHTA
nobuhe ce cienehe OBe jenHavIuHe:

0=a; —ap+ Ho—90° +i'tgé + isin Hotg§ + csec§ — f'(cos p + sin ptg §)
0=ay—ap+ Ho+90° —i'tg 6 + isin Hotg§ — csec§ + f'(cos ¢ + sin ptg §)(14)

3a nonoxaje I u II, pecrieKTHBHO.
HouxoB 36up he maTu:
a; +az

n= — = ao — Ho — i8in Hotgé.

IlocmaTpameM BuIe 3Be3ga HoGMhe ce CHCTEM YCIOBHHX jeDHAYHHA, THjUM
he ce pemaBameM IOOMTH HerosHaTe ap — Ho W isin Hy. IIpu ToM he ycioBHe
jeTHaIMHEe UMATH cieleh o6uK:

n = (ao - Ho) —i8in Hotg 81
ng = (ao - Ho) —isin Hotgéz

n, = (ao - Ho) —isin Hotg&n.

3najyhu icos Hp # isin Hy, MOXEMO ONpENNTH 1, a 3aTUM Hy ¥ ao. C mpyre
CTpaHe, pa3iMKa jenHatuHa (14) nmahe:

a2 — a3

1=
2

+90° = #'tgé + csec § — f'(cosp + sin ptg §).

IlocMaTpameM BHlle 3Be3Na JoGuhe ce cucTeM jeMHa9MHA ca TPH HeNo3HaTe. 3a
pellaBame ce IPUMEIbY je METOI HajMamuX KBaapaTa, Tako ga JoOHjaMo HEIO3HATE:
t,cu f.

Ha 12j Ha1H he GUTH oApeheHO CBHMX MeCT KOHCTaHaTa, Kao ¥ KOSHIIY jeHTH
fuiekcuja JEKIMHALMCKE OCOBUHE OOHOCHO 11€BM QypOHHA.
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UHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA Ilajc 65010550 mm...

IIT.1. Cricak onaGpaHMX 3Be3na M Mepema

| mMe |n. Ber.| a | § ] a1 [ di | a3 | dy

I. 1H Draconis | 46 | 9% 33m3[+81° 27[0* 0™0[81° 24 - -

2. O Leonis 38 396 10 01 +0.3]10 01 [12* 0™0]178° 06
3. BD+19°2254 69 443 18 49 +0.2]18 49 +0.2]1161 18
4. p Leonis 4.1 SI.1| 26 09 +0.2126 08 —-0.3]153 55
5. Groo.1586 6.0 559| 73 01 —0.1172 59 — -

6. Piazzi®"229 57 10 027 53 59 +0.2(54 01 — -

7. ( Leonis 36 1511 23 34 +0.3123 29 +0.1{156 32
8. 27 Leo Min. | 358 2151 34 03 +0.134 0] +0.11145 59
9. (8 Leo Min. 44 26.2( 36 51 +0.1136 49 +0.11143 17
10. 9 H Drac. 50 328 75 52 +0.6|75 47 -02(104 17
11. 35 HU. Ma;.| 5.2 41.1] 69 14 -0.2|169 11 00110 56
12. 47 U. Maj. 5.1 579 40 35 00140 32 +.1{139 32
13. ¢ U. Maj. 32 11 08.0] 44 39 0.0(44 38 - -

14. Groo.1757 6.0 15.1 49 38 00149 34 0.0(130 29
15. Groo.1771 6.0 212 64 29| 01|64 27 00115 39
16. 58 U. Maj. 59 290 43 20 00143 18 +0.1[136 50
17. 3 Draconis 55 409 66 54 ~0.1166 49 0.0{113 14
18. 3 Leonis 2.2 476| 14 44 +0.1]14 42 +0.1{165 2]
19. Piazzil1%202| 6.3 567 32 26 —03132 24 00[147 42
20. 6 U. Maj. 34 12 14.0|+57 11 00|57 09 -0.11122 58

II1.2. CucTeMM jemHa9MHa Ca peleHiMa

L(10° 01 + 170° 06) : 2 =90° 0¥
2 (18 49 + 161 18) : 2 = 03
3.(2% 08 + 153 59) : 2 = 03
4 (23 29 + 156 32): 2 = 00
5. (3¢ 01 + 145 59) : 2 = 00
6. (36 49 + 143 17) : 2 = 02
7. (75 47 + 104 17) : 2 = 02
8 (69 Il + 110 5) : 2 = 03
9. (40 32 + 139 32) : 2 02
0. (49 3 + 130 29): 2 = 02
1. (64 27 + 15 39): 2 = 03
12. (43 18 + 136 50) : 2 04
13 (66 49 + 113 14) : 2 = 02
4. (14 42 + 165 20) : 2 = 02
15 (32 24 + 147 42) : 2 = 03
6. (57 09 + 122 58) : 2 =90° 0¥

do =90°02'+£0’3
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PN AW =

Pt bt et et i et bk ’
A I e el =

XN W

—03 =icos Hy+ f 0.57047
—~03 =icos Hy + f 0.43811
—04 =icos Hg + f 0.31979
—06 =icosHgo + f 0.36217
—02 =1ticos Hy + f 0.18652
—05 =1icos Hy + f 0.13831
—07 =icos Hy — f 0.51604
—06 = icos Ho — f 0.41363
—05 =icos Hy+ f 0.07353
—06 = icos Hy — f 0.08426
—05=1icos Hy — f 0.33682
—06 = icos Ho + f 0.02560
—~06 = icos Hy — f 0.37622
—04 =icos Hy+ f 0.50101
—05 = icos Ho + f 0.21417
—05 =icos Hy— f 0.21445
CucTeM HOpMaHUX jelHadMHaA je:
16 icos Hop+1.02349 f +78'0=10
1.02349 icos Hy +2.18993 - 0708 =0
peliera:
f=2'6+0"5
icos Hp = -5°03812+ 0’5

+0™15 = (ag — Ho) — isin Hg 0.17663
+0.20 = (Go — Ho) —isin Hy 0.34075
—0.05 = (ag — Hg) — isin Hy 0.49098
+0.20 = (ap — Ho) — isin Hp 0.43620
+0.10 = (ao — Hyo) — isin Hy 0.67578
+0.10 = (ag — Ho) — isin Hg 0.74946
+0.20 = (ao — H()) —i8in Ho 3.97140
—0.10 = (ag — Ho) — isin Hy 2.63710
+0.05 = (ap — Ho) — isin Hy 0.85660

0.00 = (ap — Ho) —isin Hy 1.17640
-0.05 = (ao s Ho) ~ 7sin Ho 2.09500
+0.05 = (ao - Ho) — isin Hp 0.94345
—0.05 = (ag — Ho) — isin Hy 2.34450
+0.10 = (ap — Ho) — isin Hy 0.26297
—0.15 = (ap — Ho) — isin Hp 0.63544
~0.05 = (ag — Hg) ~ isin Hg 1.55070



HHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA Hajc 650/10550 mm...

CrcTeM HOpMalIHMX jeDHa9MHA:

16(ap — Ho) — 19.34336 isin Hy + 0770 = 0
—19.34336(ao — Ho) + 40.09437 isin Hy + 07761 =0

pellea;

ag— Hg=-07160=-2"4+£0'5
isin Hp = —0™0962=-174+0"5

M3 cucrema:

tcos Hy = 51038
isin Hog = —1'443

noBujeHe CY BPEIHOCTH:

a 3aTHM |3 [03HATE pa3nuKe ap — Ho = —2 /4, onpehena je BpemHocT ag.

XN W -

._.._.._.__._.._.._.
MW — o0

i=5"2
Ho = 195° 58’

ag = 195° 56

—2.25 = 0.176634' + 1.01548c — 0.83403 f
0.00 = 0.34075¢' + 1.05646¢ — 0.94967 f/
—3.75 = 0.49098¢' + 1.11403¢ — 1.05553 '
—1.50 = 0.43620¢' + 1.09099¢ — 1.01693 f'
0.00 = 0.675784' 4 1.20693c — 1.18574 f
0.00 = 0.74946¢' + 1.24967c — 1.23766 f’
—6.00 = 3.97140¢' + 4.09540¢c — 3.50794 f/
+1.50 = 2.63710¢' + 2.82040¢ — 2.56775f"
+0.75 = 0.85660¢' + 1.31672¢ — 1.31316 f/
0.00 = 1.17640¢' + 1.54400¢ — 1.53850 f'
+0.75 = 2.09500¢" + 2.32140¢ — 0.85719 f/
+0.75 = 0.94345i' + 1.37481c — 1.37435 f/
+0.75 = 2.34450¢' + 2.54880c — 2.36158 f/
0.00 = 0.26297¢ + 1.03400¢c — 0.89487 f
+2.25 = 0.63544i' + 1.18481c — 1.15732f"
—0.25 = 1.55070¢' + 1.84520¢ — 1.80224
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B. EPLIEI
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CHcTeM HOPMAJIHUX jeNHAIMHA

+40.094427' + 45.98301c — 39.19332f' + 17/ 81927 =0
+45.98301¢' + 56.09671c — 48.34690' + 21 48751 = 0
—39.19332¢' — 48.34690c + 43.26282f' — 18/ 87423 = 0

pelersa:

i'=-0"2
c=+40"4
ff=0'8

KOHAYHE BPEIHOCTU KOHCTAHATA

. do =90°02" 03
. f=2'6+0"'5
Li=572+0'5
. Ho =195°58' + 0" 1
. a0 = 195°56' +0'5
i =-0"240"4
L e=40'440'4
ff= 0'8+0'4
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UHCTPYMEHTCKE KOHCTAHTE PE®PAKTOPA Ilajc 650/10550 mm...

THE INSTRUMENTAL CONSTANTS OF THE Zeiss 650/10550 mm
REFRACTOR OF BELGRADE OBSERVATORY

VERA ERCEG

Astronomical Observatory, Volgina 7, 11050 Belgrade

Abstract. This paper contains a determination of the instrumental constants
of the Zeiss 650/10550 mm refractor of Belgrade observatory, performed from
measurements of 20 stars.
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